

КУЗБАСС

Орган Кемеровского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области

№ 127 (4695) 31 ИЮЛЯ 1941 г. Четверг. Цена 15 коп.

Нужны огромно-ность каждого бойца на фронте и каждого трудящегося в тылу отдать все свои силы, а если понадобится, жизнь делу победы.

НАШ ОТПОР ВРАГУ РАСТЕТ И БУДЕТ РАСТИ

(Передовая «Правды» за 30 июля 1941 года).

Шестую неделю длится гигантская битва Красной Армии, Военно-Морского Флота и Советской Авиации с полчищами фашистских варваров, дерзавшими вторгнуться на священную землю нашей родины. Все трудящиеся СССР, все передовое, прогрессивное человечество, застав дыхание, следит за ходом этой борьбы, страстно желая победы вооруженным силам Советского Союза.

В неслабном напряжении, проявляя ежедневно и ежечасно чудеса героизма, воины Красной Армии отстаивают каждую пядь родной земли. За истекшие пять недель им уже удалось достичь немаловажных результатов, планы «молниеносного» захвата Москвы, Ленинграда и Киева сорваны: в ожесточенных боях истреблены лучшие дивизии фашистской армии, уничтожено огромное количество немецких танков, самолетов и других технических средств борьбы; подорвана наглая уверенность германских солдат в легкость победы над СССР, а в сердцах широких масс населения Германии и ее высших сословий мучительные колебания и глубокие сомнения в самой возможности такой победы.

Можно с полной уверенностью сказать, что в течение истекших пяти недель войны время работало на нас. Наш отпор врагу непрерывно рос и креп, между тем как наступательный порыв и ударная мощь германско-фашистских войск постепенно ослабевали. В бой постепенно вступали главные силы Красной Армии, вооруженные тысячами танков и самолетов, и врагу перед собой приходится теперь на отдельных участках огромного фронта переходить от наступления к обороне.

Сейчас, конечно, рано говорить об итогах сражений на решающих направлениях фронта — они еще продолжаются, и фашисты прилагают все усилия, чтобы хоть в малой степени реализовать программу блестящих побед, столь широко обещанных кровавым палачом Гитлером обманутому германскому народу. Но уже всем ясно, что пресловутый «блиц-криг» (молниеносная война) не удался, что и сейчас фашистские генералы так же далеки от реализации своих конечных стратегических планов, как в первые дни войны.

Это не может скрыть даже фашистская пропаганда, наводняющая гнусной ложью эфир и страницы германской печати. За последние две недели резко изменился тон и характер как официальных немецких сводок, так и статей и обзоров. Ведь еще 26 июня фашистские газеты ваяляли, что советские войска полностью разбиты и неспособны к дальнейшему сопротивлению; 30 июня брехуны поразили мир сообщением об окончательном уничтожении Красной Авиации, 13 июля вся немецкая печать и радио по указке гитлеровской ставки протрубили, что фронт Красной Армии во всех важнейших местах прорван и путь на Ленинград, Москву и Киев открыт.

С тех пор прошло еще две недели, и... фашистские писаки вынуждены были резко сменить тон. Появились совершенно новые нотки, свидетельствующие о том, что гитлеровская шайка начала постепенно готовить немецкий народ к мысли о неудаче германских планов молниеносной победы. Гитлеровские ижемы, рассчитывая на короткую память своих читателей и слушателей, уже выдвинули версию о том, что захват советских территорий и городов якобы вовсе не является целью их операций; они заявляют теперь, что телликие изменения линии фронта имеют только «сподчиненное значение»; они вынуждены признавать мощь Красной Армии и Советской Авиации; они печатают ряд инспирированных статей, в которых в полную противоположность своей недавней фантошной брахе осторожно подготавливают обманутый ум германского народа к тому, чтобы он не ожидал

сообщений о близких победах над СССР.

Растерянность перед растущим сопротивлением советских вооруженных сил, бешеная злоба Гитлера перед лицом упрямы, непоколебимых фактов провала фашистских стратегических планов вызвали смену германского верховного командования. Малоуспешные налеты фашистских воздушных пилотов на Москву, Ленинград, Киев и Одессу также являются не чем иным, как проявлением этой растерянности и злобы. Беспорядочные и бессмысленные бомбардировки продиктованы отнюдь не военной целесообразностью, а только стремлением скрыть от германского народа истинное положение дел, заманить реляции о давно обещанных победах столь же лживыми сообщениями о полном разрушении Москвы.

Фашистские каннибалы растерялись. Они даже сами не замечают противоречивых глупостей, распространяемых их пропагандой. «Уничтожение советской армии продолжается. Немецкие солдаты сдерживают громадный натиск большевиков», — не переставая духа, сообщило 28 июля берлинское радио. «Надо думать, что германское верховное командование сумеет справиться с создавшимся положением», — тревожно замечает немецко-фашистская газета «Франкфуртер цейтунг». Как это далеко от действительности, хвастливых победных реляций первых дней войны!

Советский народ великолепно отдаст себе отчет в том, что такое изменение тона врагов вызвано доблестным, героическим сопротивлением нашей родной Красной Армии, куплено дорогой ценой жизни тысяч ее бойцов и командиров. С чувством безграничной любви и благодарности к защитникам родины думает в эти дни советский тыл о фронте, о героической борьбе партизан, о славных действиях нашей пехоты, летчиков, танкистов, артиллеристов, моряков, зенитчиков и бойцов всех других родов оружия.

Оказывая все возрастающее сопротивление врагу, частя и соединения Красной Армии наносят ему жестокие контрудары. С огромной радостью прочла граждане СССР сообщение Советского информационного бюро об уничтожении ряда германских дивизий, о фашистских танках, оставшихся без горючего и зарытых немцами в землю, о транспортных колоннах, уничтожаемых партизанами в немецком тылу. Эти частные успехи — лишь начало в той цепи мощных ударов, которые предстоит испытать на себе фашистским полчищам.

Но, радуясь успешной борьбе Красной Армии, мы ни на минуту не должны терять себя иллюзиями легкости предстоящей борьбы. Враг силен, хитер, коварен; его резервы еще не исчерпаны. Фашисты будут прилагать отчаянные усилия, чтобы сломить сопротивление Красной Армии, чтобы добиться успеха. Нам предстоит еще серьезные испытания. От нашей силы, организованности и стойкости зависит сорвать кровавые намерения фашистов, превратить задержку германского наступления в поражение гитлеровских армий. Нужны огромные напряжения воли к победе, готовность каждого бойца на фронте и каждого трудящегося в тылу отдать все свои силы, а если понадобится, жизнь делу победы.

Наша сила неисчислима, — зарвавшийся враг с каждым днем все яснее убеждается в этом. Миллионные массы народа поднялись на защиту родины, ее свободы и независимости. Под водительством великого Сталина, сплоченные вокруг своей большевистской партии, бойцы и командиры Красной Армии, Флота и Авиации, все трудящиеся СССР твердо уверены в нашей конечной победе, повседневно усиливают сопротивление и мощь советских вооруженных сил, готовят окончательное поражение и гибель зарвавшегося кровавого фашизма.

Победа будет за нами!

НАРОДЫ СССР И ВЕЛИКОБРИТАНИИ РАЗГРОМЯТ ГЕРМАНСКИЙ ФАШИЗМ

(Выступление секретаря Всесоюзного Совета профессиональных союзов тов. Н. М. Шверника по радио 29 июля, передававшееся в Англию)

Дорогие друзья! Позвольте выразить вам искреннюю благодарность за ваши добрые чувства и пожелания советскому народу в его Отечественной войне против злейшего врага всего человечества — германского фашизма.

Многочисленные приветствия труд-юнионов, лейбористских организаций и резолюции, принимаемые на митингах всех слоев великого английского народа, присылаемые в нашу страну, являются свидетельством братской солидарности с советским народом, пониманием необходимости теснейшего сотрудничества в борьбе против нацистских варваров.

Сотрудничество народов двух великих государств — Советского Союза и Великобритании — является грозной силой, ибо оно основано на общности их интересов в борьбе за свободу и независимость всех угнетенных народов от фашистских поработителей.

Прошло больше месяца со дня вероломного нападения германского фашизма на Советский Союз. На этот разбойничий акт фашистской агрессии советский народ под руководством своего правительства во главе с товарищем Сталиным ответил сплоченным своим рядам, мобилизацией всех сил для того, чтобы разгромить и окончательно уничтожить гитлеровские разбойничьи банды. Беспорядочные подвиги, героизм и бесстрашие показывают в боях против немецких фашист-

ских полчищ наша доблестная Красная Армия, наша славная Авиация и Военно-Морской Флот. Красная Армия оказалась такой грозной силой, о которую полностью разбились гитлеровские планы молниеносного уничтожения нашего государства, после которого должно было последовать не менее варварское нападение на Великобританию.

Героическая борьба Красной Армии на фронтах сочетается с самоотверженным трудом наших рабочих и работниц на фабриках, заводах, шахтах, рудниках, наших ученых в лабораториях, наших крестьян на полях.

На призыв Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина вся наша страна, все трудящиеся перестроили свою работу и работают только для фронта, только для победы над злейшим и коварным врагом.

Советский народ — рабочие, интеллигенция, служащие, крестьяне непреклонны в своей воле и стремлении бороться с гитлеровской Германией до последней капли крови, не щадя своих сил, не щадя своей жизни.

Каждый гражданин нашей страны прекрасно понимает, что война с Гитлером и его разбойничьими бандами является священной войной, что в этой войне он не одинок, так как эта война не только за свободу и независимость советского народа, но война за независимость и демократические свободы всех народов, угнетенных гитлеризмом.

Вот почему заключенное правительство Советского Союза и правительством Великобритании соглашение о совместных военных действиях против гитлеровской Германии было встречено советским народом с величайшим удовлетворением, как акт огромного исторического и политического значения.

Совершенно понятным является и тот факт, что это соглашение нашло живой отклик и одобрение всего прогрессивного человечества, а также и среди поработанных германским фашизмом народов Франции, Бельгии, Норвегии, Польши, Голландии, Чехословакии, Югославии, Греции, Дании и других стран. Угнетенные народы этих стран, чья свобода и независимость растоптали Гитлер, видят в совместной войне Советского Союза и Великобритании против гитлеровской Германии начало своего освобождения от фашистского деспотизма и восстановления самостоятельной государственности, демократических свобод и независимости.

Дорогие друзья!

Советский народ и руководители Советского правительства трезво оценивают силы врага и все те трудности, которые надо будет преодолеть в борьбе за полный его разгром. Враг силен, хитер и коварен. Он не стесняется в действиях. Он не только использует пушки, пулеметы, самолеты, танки, но и широко пользуется ложью и обманом для того, чтобы хоть чем-нибудь при-

крыть свое разбойничье нападение на Советский Союз, свои грабительские планы установления мирового фашистского господства.

Однако изловчавшемуся авантюристу Гитлеру и его шайке никто не верит и не поверит. Все честные люди мира знают, что Гитлер и гитлеризм — это величайшее зло человечества, без уничтожения которого мир не может жить спокойно.

Вот почему необходимо из дня в день крепить объединение всех сил и средств свободлюбивых народов для борьбы с германским фашизмом, для его разгрома и полного уничтожения.

Рабочий класс Советского Союза, объединенный в профессиональные союзы, и все трудящиеся нашей страны глубоко уверены в том, что рабочий класс и весь английский народ будут из дня в день увеличивать и поднимать свою активность в борьбе против нацистских поработителей, разрушителей культуры и цивилизации.

Великие народы Советского Союза и Великобритании при поддержке народов других стран окончательно уничтожат фашизм, добьются торжества свободы и независимости народов Европы.

От имени профессиональных союзов и всех трудящихся Советского Союза передаю рабочему классу и всему народу Великобритании искренний братский привет и пожелания лучших успехов во имя нашей совместной борьбы против злейшего врага — германского фашизма.

От Советского информационного бюро

(ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 29 ИЮЛЯ).

В течение 29 июля наши войска вели бой с противником на Новоржевском, Невельском, Смоленском и Житомирском направлениях.

Особенно ожесточенные бои происходили на Смоленском направлении, где наша частя рядом последовательных контрударов сбивала противника с занятых им позиций, наносила ему тяжелые потери.

На остальных участках фронта велись поиски разведчиков и происходили бои местного значения.

Наша авиация во взаимодействии с войсками наносила удары по скоплениям частей противника. За 27 и 28 июля наша авиация сбивла 74 немецких самолета. Наши потери 51 самолет.

Во время налета немецких самолетов на Москву в ночь с 28 на 29 июля сбито не 9, как указывалось в сообщении, а 10 немецких самолетов.

Два дня полк под командованием майора Серова атаковывал немцев. К вечеру второго дня командование германской группы войск попыталось остановить наступление нашего полка. В контратаку на красноармейцев были брошены пьяные фашистские солдаты. Советские пулеметчики подпускали их на 80—100 метров и расстреливали в упор. За два дня бойцы полка майора Серова уничтожили около тысячи немецких солдат и офицеров и захватили в плен 120 солдат и 25 офицеров. Уничтожено 14 немецких танков, 17 орудий разных калибров, 126 мо-

тоциклов, 7 минометов и 22 автомашины.

Командар бронемашин лейтенант Хвалов во время разведки вражеского тыла заметил в кустарнике 6 замаскированных фашистских танков. Отважный лейтенант решил незаметно подкрасться к врагу и расстрелять его в упор. Проскочив на полном ходу через лощину, тов. Хвалов вплотную подошел к немецким машинам и открыл интенсивный огонь. Два танка были подбиты в течение одной минуты. Пока немецкие экипажи других машин закрывали люки, т. Хвалов подстрелил еще два танка. Остальные обратились в бегство.

Подразделение командара Курмашова, действующее в тылу фашистских захватчиков, атаковало вражескую часть, расквартированную в деревне. В уличном бою убито около 80 немецких солдат и трое взяты в плен. Наши бойцы подбили и сожгли вражескую бронемашину и автомобиль и захватили ценные штабные документы. Из фашистского плена освобождены 10 раненых красноармейцев.

Конные разведчики красноармейцы Идеатулли и Лепец, находясь в дозоре у реки М., заметили, что в противоположном берегу подехали три немецких солдата на мотоциклах с прачечной колодой и стали фотографировать нашу сторону. Выстрелами из винтовок красноармейцы подбили мотоцикл и ранили двух фашистов. Третий бежал. Разведчики в прыжке переправились на противоположный

берег реки, связали там небольшой плот и погрузили на него мотоцикл с пулеметом, а также одного раненого фашиста. Пленный, доставленный в штаб части, дал ценные показания.

Для борьбы с партизанскими отрядами немцы вынуждены выделять все больше бронемашин, танков, орудий и мотоциклистов с пулеметами. Но партизанские отряды успешно овладевают тактикой борьбы с крупными фашистскими частями. Недавно немецкий отряд получил сообщение о том, что в селе Ж. расположен на почку партизанский отряд. Окружив село, германские бронемшины ворвались на улицу и угрожали в волчьей яме. Три броневика подорвались на минах, заложенных в ямах. Село запылало. На фоне горящих домов немецкие мотоциклисты были хорошо слышны для партизанских пулеметов. В результате боя уничтожено 5 немецких бронемашин и 12 грузовиков. В руки партизан попали 32 мотоцикла с пулеметами. Фашистский отряд потерял убитыми несколько десятков солдат и офицеров.

Финляндские ставленники Гитлера всячески рекламируют союз с фашистской Германией. Немецко-фашистские заправилы в свою очередь в официальных речах называют Финляндию своим «верным союзником». Однако немецкие фашисты ненавидят финнов, а финский народ видит в гитлеровцах своих злых врагов. Пленный немецкий эфрейтор Фердинанд Доренталь, помещенный в лагерь для военнопленных, обратился к начальнику лагеря с просьбой не помешать ему вместе с финнами. Доренталь при этом заявил: «Я арюец и мне противно находиться вместе с грязными финскими свиньями». Финны в свою очередь просили начальника лагеря убрать от них «обшившихся голодранцев» — немецких солдат и офицеров. Финский пленный Пауль Луконен, мотивируя свою

просьбу, говорит: «С тех пор, как немцы пришли в нашу страну, Финляндия потеряла независимость. Расположившиеся германские офицеры смотрят на финских солдат, как на слуг. В Финляндии голод, а немцы продолжают грабить нашу страну».

Многомиллионный советский народ бдительно охраняет фабрики, заводы, шахты, электростанции и колхозные поля от фашистских шпионов и диверсантов. Темной ночью на территорию Н-ского нефтяного промысла проник посторонний. Его тотчас же задержали нефтяники и доставили в местную охрану. Задержанный оказался фашистским агентом. Ночью над полями недалеко от местечка Р. появилось несколько фашистских самолетов. Укрывшись за деревьями, колхозные пастухи Г. Андриянов и П. Фомин заметили, что с самолетов выбросился отряд парашютистов. Один из колхозников остался для наблюдения, а другой, вскочив на коня, позвонил в ближайшую воинскую часть. Прибывшие красноармейцы подразделения старшего лейтенанта Белозерова быстро окружили и уничтожили немецкий парашютный десант.

Колхозница сельхоззайцевенной артели Н-ского пригородного района тов. Петрова работала в поле. Ножиком из леса вышел вооруженный человек и стал расспрашивать ее о дороге в город, о селлах, расположенных по ней, о сохозах и фермах. Незакомое вышло у бдительной колхозницы подозрение. Вдалеке, на конце поля, за кустарником, работала колхозница Лукерья Алексеева. Прикинувшись глуховатой, тов. Петрова начала громко разговаривать с неизвестным с тем, чтобы ее услышала подруга. Последняя тотчас же побежала в сельсовет. Вскоре прибыл колхозник из истребительной дружины. Фашистский бандит пытался открыть огонь, но был разоружен и доставлен в воинскую часть.

НА ОБОРОНУ РОДИНЫ

Коллектив рабочих и служащих Комжлдора 6 и 13 июля, в нерабочее время, посвятил по два часа на перекладку железнодорожных путей на станции Предкомбинат и на ремонт железнодорожного моста.

Все заработанные деньги, в сумме 1.600 руб., были переведены в фонд обороны.

Особенно хорошо работал в эти дни коллектив бригады, которой руководил нормировщик тов. Столь. Эта бригада нагружала вагоны мостовыми брусками за 15 мин., вместо 40 мин. по норме.

Самоотверженно работал на погрузке также тольк тов. Гаврилов, выполнявший по три нормы.



В Действующей Красной Армии. Артиллеристы-зенитчики Н-ской части сбив 16 немецких бомбардировщиков. На снимке: один из орудийных расчетов передовой батареи на огневой позиции. Фотогруппа ТАСС.

От Советского информационного бюро

(УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 30 ИЮЛЯ)

В течение ночи на 30 июля наши войска продолжали вести упорные бои с противником на Невельском, Смоленском и Житомирском направлениях.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками наносила удары по мотомехчастям, пехоте и артиллерии противника.

В течение нескольких дней враг яростно атаковал батальон старшего лейтенанта Смелова. Измотав силы противника, Смелов решил ответить немцам контратакой. Ночью бойцы батальона минировали один участок правого фланга. Утром фашисты при очередной попытке атаковать наш батальон попали на минированное поле. Взрывами мины были уничтожены 8 танков и поражено много немецких солдат. Не дав фашистам оправиться от удара, бойцы советского батальона атаковали врага с фланга и разгромили его. Захвачено 12 противотанковых орудий, 22 станковых пулемета, много винтовок и боеприпасов.

Пять раз фашистские истребители напали на орудийный расчет сержанта Громова, но каждый раз отступали с потерями. Зенитчики батареи тов. Громова, отражая атаки немцев, сбили три «Мессершмитта» и несколькими ударами нанесли серьезные повреждения.

М-ская танковая часть совершила глубокий рейд во вражеский тыл. В одном из сел танкисты обнаружили десятки фашистских автомашин и склады с боеприпасами.

Подразделение лейтенанта Пирожкова в полном ходу ворвалось в село и гусеницами начало давить вражеские машины. Уничтожив шестьдесят немецких автомобилей, танкисты

подожгли артиллерийский склад и бензиновую цистерну. На обратном пути подразделение тов. Пирожкова внезапно ударило по немецкой автоколонне у села И. Колона была рассеяна. Захвачена радиостанция, много мотоциклов, легковых и грузовых машин. Дороги в районе села усыяны сотнями трупов немецких солдат. Среди убитых командир 135-го германского полка майор Брухо.

Партизанские отряды, действующие в тылу немецко-фашистских войск, переходят ко все более смелым и крупным боевым выступлениям против врага. Отряд председателя колхоза тов. Г., обнаружив в густом лесу замаскированную танковую колонну противника, поджег лес вокруг колонны. Через несколько часов немцы оказались в огненном кольце. Много танков и машин сгорело. Литовский партизанский отряд под командой тов. Ю. разбил фашистскую автоколонну с бензином в районе У. Разведчики партизанского отряда под командой тов. П. сообщили регулярным частям Красной Армии о тщательно замаскированной авиабазе противника. На рассвете следующего дня три звена советских бомбардировщиков уничтожили 13 фашистских самолетов. В районе Н. партизаны напали на отступающие части противника. Минировали дамбы, проложенную через болото, и взорвали мосты, партизаны открыли непрерывный огонь по немецкой пехоте. Фашисты потеряли свыше 100 солдат убитыми и ранеными.

В связи с огромным количеством раненых, прибывающих в немецкие города с восточного фронта, в Германии ощущается острый недостаток врачей и медицинских сестер. Немецкое радио настойчиво призывает насе-

лению отказываться от медицинской помощи ввиду недостатка больных и врачебного персонала. Но, видимо, все это не помогает. Десятки тысяч раненых солдат остаются без медицинской помощи. За последние дни германские власти в Югославии и Греции мобилизовали многих врачей и медицинских сестер, насильно посадили их в поезда и увезли в Германию. В Афинах, Шире, Белграде и Загреб не немецкие солдаты жестоко избивали десятки греческих и югославских врачей, отказавшихся ехать в фашистские лазареты.

Германское информационное бюро распространяет дикое измышление о том, что будто советские войска без видимой причины расстреливают немецких солдат и офицеров, сдающихся в плен.

Советское информбюро опровергает это сообщение, как вымышленное от начала до конца.

Частями Красной Армии захвачены документы штаба 25-го немецкого артиллерийского полка, среди которых особый интерес представляет «секретный материал для осведомления офицеров и унтер-офицеров» № 76, разосланный отделом особого назначения генерального штаба главного командования сухопутной армии. Приводим несколько выдержек из указанных материалов: «Под действием алкоголя один стрелок говорил в присутствии других следующее: «Я... стыжусь носить военный мундир и служить такому правительству, как гитлеровское». Стрелок приговорен к смертной казни. Один стрелок в письмах писал о неудовольствии состоянии войсковой части и недовольстве солдат. Он заявил: «Гитлеровская Германия должна подохнуть». Последствия — смертный приговор. Один каюнер отлу-

чился из своей части незадолго до введения последней в бой на фронте, пытаясь скрыться. Он был задержан. Последствия — смертный приговор. Один старший стрелок пять раз отлучался из своего отделения именно тогда, когда отделение начинало боевые действия. Он примыкал к тыловым частям и являлся обратно в свое отделение только тогда, когда бой кончился. Последствия — смертный приговор».

Трудящиеся советских городов и сел используют богатейшие местные ресурсы для производства дополнительных продовольственных продуктов. В селе Троицком, Алтайского края, работники районного пищевого комбината оборудовали цех по переработке плодов и ягод. Правление артели «Красный папирус» в Ташкенте организовало переработку плодов и овощей и дает десятки тонн варенья, повидла, джема, томаты-пюре, балезанной икры и квашеной капусты. Экономно расходует муку, артель ежедневно выпускает сверх плана сотни килограммов макарон, вермишели и других мучных изделий. Двадцать два пищекомбината Калининской области успешно организовали ловлю рыбы в местных водоемах. Хорошо организовали подобные хозяйства работники машиностроительного завода «Знамя Октября». На свиноводческой ферме подсобного хозяйства завода откармливается 300 свиной. Заложено 25 грядниц. На кролиководческой ферме хозяйства около 4000 кроликов. Заводские столовые ежедневно получают свежие овощи с огородов своего хозяйства. Большая птицеводческая ферма открыта на фабрике «Красное знамя». Ферму обслуживают члены семей рабочих и служащих фабрики.

На очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов

На состоявшейся 29 июля очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов заместитель начальника Советского информбюро тов. Лозовский С. А. основываясь на неудавшихся попытках немецкой пропаганды опровергнуть подлинность захваченных советскими войсками и недавно опубликованных секретных документов германского Главного командования. Вначале германская пропаганда через финское радио пробовала отрицать наличие документов о подготовке немцами химической войны, но затем берлинское радио по существу вынуждено было признать факт подготовки немецко-фашистскими войсками широкого применения отравляющих веществ в войне против СССР.

Запутавшись с документами о химической войне, Гитлер, очевидно, предложил Геббельсу применить существующее среди уголовников правило — при предъявлении вещественных доказательств ничего не объяснять, а все отрицать. Получив такое указание, германское министерство пропаганды объявило, что опубликованные документы о подготовке немецких фашистов к падению на Туридо просто «не существуют». Однако известно, что подлинники документов и карт были показаны турецкому послу в Москве г-ну Актаю, а также предъявлены иностранным корреспондентам. Подлинность

этих документов и карт никак не оспаривались.

Таким образом, сколько бы гитлеровцы ни вертели и не выкручивались, для всего мира ясно: шайка уголовных преступников, стоящая во главе германского правительства и германского командования, поймав с поличным.

Тов. Лозовский обращает внимание иностранных корреспондентов на «утку» германского министерства пропаганды, вылетающие из расположенных в отдельных концах мира газетных гнезд.

Японская газета «Ници-Ници» передала сообщение своего берлинского корреспондента от 26 июля, в котором говорится, что «авангард германских войск сегодня вклинился в Ленинград». Совершенно очевидно, что немецкие авангарды вклинились в Ленинград, а живая германская пропаганда «вклинилась» в японскую газету «Ници-Ници».

Другая «утка» появилась в болгарской газете «Слово», опубликовавшей статью, в которой пишется, что в Москве снет ни асфальтированных тротуаров, ни автомобилей, люди ходят полуголые» и т. д.

Когда встречаешь такого рода нелепую «утку» о Советском Союзе, вспоминается известное двустишие: «Ты скажи мне, гадина, сколько тебе дано».

Коммюнике командования английских воздушных сил на Ближнем Востоке

ЛОНДОН, 29 июля. (ТАСС). Агентство Рейтер передает из Каира коммюнике командования английских воздушных сил на Ближнем Востоке.

28 июля, — говорится в коммюнике, — английская авиация совершила исключительно успешный налет на аэродромы проливника на острове Сицилия, уничтожив 34 самолета, нанеся потери персоналу аэродромов, но потеряв из одного своего самолета. В Катании уничтожено четыре истребителя, шесть бомбардировщиков, один «Юнкерс-52». Кроме того, несколько истребителей «Макки» получили повреждения. В Сиракузах уничтожено семь летающих лодок, несколько самолетов этого же типа повреждены. В Марсале на западной оконеч-

ности острова также уничтожено семь летающих лодок, несколько повреждено. На посадочной площадке в Борцио, недалеко от Трани, уничтожено девять бомбардировщиков, убито около 25 человек обслуживающего персонала.

В тот же день английские бомбардировщики атаковали в центральной части Средиземного моря шедшие с грузом шхуны, которые пошли ко дну. В ночь на 28 июля английские тяжелые бомбардировщики снова совершили налет на Бенгази. Бомбы, сброшенные с небольшой высоты, вызвали пожары и взрывы в порту. Из всех операций английские самолеты благополучно вернулись на свои базы.

Разгорается пламя партизанской борьбы народов Югославии

СТАМБУЛ, 29 июля. (ТАСС). Лига, прибывшие из Белграда, рассказывают, что, несмотря на массовые казни, расстрелы и режим террора, созданный оккупационными властями, в Югославии все больше ширится партизанское движение.

Партизанское движение приняло такие размеры, что немцы вынуждены держать свои гарнизоны лишь в городах, в деревнях они появляются лишь ненадолго, притом крупными отрядами.

Как известно, часть сербских сол-

дат и офицеров после оккупации сумела избежать немецкого плена. Они вернулись домой в гражданской форме. Немцы хотели интернировать этих сербских солдат и офицеров. Но не сумели этого сделать. Немецкое радио в Белграде в течение нескольких дней призывало всех бывших военных явиться в указанные властями пункты. Сербские смеются над этими призывами и предпочитают вступать в партизанские отряды.

Неслыханные издевательства румынских властей над членами б. советской миссии в Румынии

Вчера сотрудник ТАСС беседовал с только что возвратившимся в СССР б. посланником СССР в Румынии тов. А. И. Лаврентьевым.

На вопрос сотрудника ТАСС, в каких условиях происходил отъезд советской миссии из Румынии, тов. Лаврентьев рассказал следующее:

— Требование об отъезде советской миссии было предъявлено мне в 8 часов утра 22 июля, причем румынское министерство иностранных дел, действовавшее по прямому поручению Антонеску, привело совершенно смехотворные мотивы в обоснование своего требования. Так, например, было заявлено, будто миссия СССР «не выполняла все требования по соблюдению светомаскировки».

Я, — рассказывает тов. Лаврентьев, — отклонил эти нелепые обвинения, заметил, что они, очевидно, и являются причиной, по которой Румыния порывает дипломатические отношения с Советским Союзом. Лишь в ответ на это директор протокольного отдела румынского министерства иностранных дел Лешка заявил, что он «забыл сказать, что военные действия между Германией и Советским Союзом уже начались и что Румыния, как союзница Германии, выступила на стороне последней».

По распоряжению Антонеску от советской миссии потребовали, чтобы она покинула здание миссии в течение часа и в тот же день, т. е. 22 июля, выехала из Румынии.

Мои заявления о том, что установление подобного рода срока является прямым нарушением существующих международных норм, что в числе ужасающих советских граждан много женщин с детьми, которые должны иметь время для подготовки к поездке в дальний путь, остались без всякого ответа.

Спустя 30 минут после моего возвращения из министерства иностранных дел, городские телефоны миссии были выключены, и она была, таким образом, отрезана от внешнего мира. Затем в миссию ворвались агенты румынской окранный-сигуранцы. С явно провокационной целью румынское министерство иностран-

ных дел заявило, что если члены миссии немедленно не покинут здание, то румынские власти «снимают с себя всякую ответственность за безопасность членов советской миссии и спредупреждают» о возможности всяких инцидентов.

Самые ужасные издевательства со стороны румынских властей начались тогда, когда весь персонал советской миссии, включая женщин и детей, был изолирован в поезде и оказался, буквально, в тюремных условиях.

Среди 26 детей членов советской миссии и среди самих членов миссии были больные. Кроме того, среди 30 женщин была одна беременная женщина, которая должна была разрешиться со дня на день. Однако, румынские власти, несмотря на мои настоятельные требования, отказали в присылке медицинской помощи.

Неоднократные мои требования о том, чтобы нас посетил представитель какой-либо нейтральной миссии, в частности американской или шведской, остались без всякого внимания. Позднее выяснилось совершенно возмутительный факт: оказывается, мое письмо на имя шведского посланника г. Ройтерсворд от 30 июля было вручено ему румынскими властями только 4 июля.

В результате совершенно невыносимой обстановки весь мужской персонал миссии 2 июля объявил голодовку, которая продолжалась до вечера 4 июля. Только под давлением нашего энергичного протеста с нам приехал детский врач.

Таким образом, мы провели в ужасных условиях целых 16 дней! Лишь вечером 7 июля нас переправили на болгарскую территорию.

7 июля мы прибыли на территорию Болгарии, 14 июля приехали в Истанбул, откуда возвратились на родину.

Беспрецедентные издевательства, которым подвергся состав советской миссии в Румынии, — говорит тов. Лаврентьев, — представляют собой вопиющее нарушение самых элементарных норм международного права со стороны правительства Антонеску, этого вассала гитлеровской Германии.

(ТАСС).

ГИБЕЛЬ НА ВОСТОЧНОМ ФРОНТЕ ГЕРМАНСКОГО ГЕНЕРАЛА ФОН ВЕБЕРА

НЬЮ-ЙОРК, 29 июля. (ТАСС). Агентство Ассошиэтед Пресс, ссылаясь на сообщение германской газеты «Дойче альгемайне цейтунг» передает, что командующий танковой дивизией генерал фон Вебер убит на восточном фронте 20 июля. Берлинский кор-

респондент агентства, Юнайтед Пресс сообщает, что согласно заявлению германского информационного бюро, бывший заместитель Нижней Австрии полковник Леопольд также убит на восточном фронте.

ПИСЬМО ГЕРМАНСКОГО СОЛДАТА

ЛОНДОН, 29 июля. (ТАСС). Агентство Рейтер передает из Цюриха письмо германского солдата с восточного фронта, передающее берлинским корреспондентом швейцарской газеты «Бунд». «Эта война вызывает у нас совершенно дикую усталость, — пишет солдат. Мы жаждем провести хотя бы час вне шума битвы, жаждем увидеть хотя бы кусочек, залитой солнцем доро-

ги, которая не пахла бы горелым или трупами. Но все это пустяки по сравнению с тем, как хочется чистой воды, чтобы напиться и умыться. Это самая ужасная война, которую когда-либо вела Германия. Это — война не за жизнь, а за смерть против солдат, которые борются с большим и отчаянным упорством и не отступают».

Американский корреспондент о тяжелых потерях румынских и германских войск

НЬЮ-ЙОРК, 29 июля. (ТАСС). Агентство Оверсис Ньюс сообщает, что тяжелые потери румынских войск, сражающихся против СССР,

в том числе гибель генерала Ушка и бригадного генерала Някулча, вызвали широкое недовольство среди населения Румынии и даже среди железнодорожников.

Корреспондент этого агентства, находящийся в Цюрихе, ссылаясь на достоверные сведения, передает, что Геббельс, пытаясь скрыть от населения правду о тяжелых потерях германской армии, отдал газетам распоряжение растянуть на месяцы опубликование официальных списков потерь. Согласно распоряжению, в каждом номере газеты можно опубликовать лишь ограниченное количество имен.

1 августа, в 7 часов вечера, в Доме партизоса состоится совещание руководителей агитколлективов.

Ответственный редактор А. КУДРЯВЦЕВ.

КИНОТЕАТР «МОСКВА»
31 июля последний день «Совропача Целого улья»
Скорю: «ТАКТИСТЫ».

ПИОНЕРСКИЙ ЛАГЕРЬ
завхоза завода имени XVIII партизана
3-й сезон не работает
Завхоз.

ВЕТБАКЛАБОРАТОРИИ
требуется завхоз
Адрес: Кузбасская, № 3.

Выступление Черчилля в палате общин

ЛОНДОН, 29 июля. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что английский премьер-министр Черчилль выступил сегодня в палате общин по вопросу о работе военной промышленности.

Черчилль подробно остановился на программе отдельных отраслей военной промышленности в системе ее руководства. Он указал на необходимость заявления отдельных членов из палаты общин, утверждающих, будто военная промышленность находится в неудовлетворительном состоянии. Черчилль отметил, что производство бомбардировщиков в самой Англии удвоилось. Через год производство бомбардировщиков снова удвоится, через шесть месяцев после этого удвоится еще раз.

Черчилль выразил огромное удовлетворение помощью вооружением в продовольственном снабжении, оказываемой Англии Соединенными Штатами.

В заключение Черчилль заявил:

Несомненно, оптимизм очень соблазнителен. Бесспорен факт, что могущественная Россия, так предающаяся поддвергается обдуманному нападению, отразила удар, замечательной силой и мужеством нанесла значительные и вполне заслуженные сокрушительные удары национал-социалистским армиям. США — величайшая держава — оказывается нам в помощь в гигантских масштабах и с возрастающим гневом подходит к самой грани войны. Факт, что германское превосходство в воздухе было сломлено, воздушные нападения на Англию в настоящее время почти прекратились. Факт, что в битве за Атлантику, хотя она еще далеко не выиграна, наши шансы на успех, отчасти благодаря вмешательству Америки, все больше увеличиваются. Должна Нада теперь находится в более безопасном положении, чем год или три месяца тому назад. Тем не менее все эти величайшие значения факты, на которые мы

можем опираться, не должны приводить нас к убеждению, что самое худшее уже прошло.

Было бы безумием предполагать, что Россия или США собираются выиграть войну за нас. Наступает сезон вторжения. Все вооруженные силы предупреждены о том, чтобы быть наготове к 1 сентября и сохранять впрямь величайшую бдитель-

ность. Мы должны считаться с отчаянием игрока. (Возглас одобрения).

Отметив огромную ответственность Британской империи, Черчилль сказал: мы будем на высоте ее, лишь продолжая вливать в общее дело всю нашу силу, а если потребуется, то и последнюю каплю нашей крови.

Выступление Идена

ЛОНДОН, 29 июля. (ТАСС). Английское министерство информации сообщает, что выступивший в Лондоне министр иностранных дел Иден заявил: В связи с все большим сближением великих держав в их решимости противостоять фашистской угрозе, в гитлеровской пропаганде отбрасывается новая нотка. Сейчас эта нотка звучит еще несмело, но мы, — заявил Иден, — можем быть уверены, что она зазвучит громче несколько позднее.

Гитлер нарушал все свои обещания. Он по очереди уничтожал страны, которым давал обязательства. Однако, сейчас впервые произошла перемена. Сейчас он отчаянно пытается сдержать свое обещание, данное им

германскому народу, обещание в том, что война закончится в этом году победоносно для Германии миром. Пытаясь выполнить это обещание, Гитлер начал кампанию против России. План Гитлера, уже совершенно очевидно, не выполнен. Русские оказывают блестящее сопротивление, которое несомненно опрокидывает все германские расчеты, а также и расчеты многих других.

Далее Иден указал, что вскоре против союзников начнется «мирный блэк-криг». Иден вновь повторил заверения, что английское правительство не намерено когда-либо или по какому-либо вопросу вести переговоры с Гитлером. Предложение компромиссного мира, — ска-